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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IMMEDIATA 

IN COMMISSIONE 

VII Commissione 

V O L P I N I e A P R E A . - Al Ministro della 
pubblica istruzione. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che : 

il c o m m a 3 de l l ' a r t i co lo 40, de l l a legge 
n. 4 4 9 del 1997 p r e v e d e u n a n u o v a d o t a ­
z ione o r g a n i c a degl i i n s e g n a n t i di s o s t e g n o 
p e r l ' in tegraz ione degl i a l u n n i p o r t a t o r i d i 
handicap -: 

qua l i s i a n o le i n d i c a z i o n i e i c r i ter i 
p e r l a f o r m a z i o n e de l le c l a s s i e in p a r t i ­
c o l a r e de l le c l a s s i c o n i n s e r i m e n t o di 
a l u n n i in s i t u a z i o n i d i handicap, p e r l ' a n n o 
s c o l a s t i c o 1 9 9 8 - 1 9 9 9 . ( 5 - 0 3 7 5 6 ) 

B I A N C H I C L E R I C I , R O D E G H I E R O , 
S A N T A N D R E A , C A P A R I N I e G I O R G E T T I 
G I A N C A R L O . - Al Ministro della pubblica 
istruzione. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' a r t ico lo 40 de l l a legge del 27 d i c e m ­
b r e 1997, n. 4 4 9 det te d i s p o s i z i o n i in m a ­
ter i a di d i m e n s i o n a m e n t o del le c l a s s i - : 

q u a n d o , e in q u a l e f o r m a , v e r r a n n o 
e m a n a t e le d i s p o s i z i o n i contenent i le in­
d icaz ion i e i cr i ter i p e r la f o r m a z i o n e de l l e 
c l a s s i p e r l ' a n n o s c o l a s t i c o 1 9 9 8 - 1 9 9 9 e, 
d u n q u e , q u a l e s a r à il r e a l e p o t e r e di in­
tervento degl i enti loca l i nel c a s o di even­
tual i aggregaz ion i , fus ioni o s o p p r e s s i o n i d i 
c l a s s i o i s t i tut i di i s t r u z i o n e . ( 5 - 0 3 7 5 7 ) 

B R A C C O , C A P I T E L L I e D E D O N I . - Al 
Ministro della pubblica istruzione. — Pe r 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

l ' a r t i co lo 40 de l l a legge 2 7 d i c e m b r e 
1997, n. 4 4 9 , m o d i f i c a i cr i ter i p e r l a d e ­
t e r m i n a z i o n e de l l a d o t a z i o n e o r g a n i c a d e ­
gli i n s e g n a n t i di s o s t e g n o e che c o n lo 
s t e s s o a r t i c o l o s o n o s t a t e a b r o g a t e tu t te le 

d i s p o s i z i o n i r i g u a r d a n t i la r i d u z i o n e del 
n u m e r o di s t u d e n t i p e r c l a s s e in p r e s e n z a 
di s t u d e n t i c o n handicap) 

r i l eva to c h e il m e d e s i m o a r t i c o l o 40 
p r e v e d e la n e c e s s i t à d i a s s i c u r a r e l ' inte­
g r a z i o n e s c o l a s t i c a degl i a l u n n i p o r t a t o r i di 
handicap c o n intervent i a d e g u a t i a l t i p o e 
a l l a g r a v i t à dell'handicap -: 

q u a l i s i a n o i c r i ter i in v i a di def ini­
z i o n e in s e d e m i n i s t e r i a l e p e r l a r ipa r t i ­
z i o n e e p e r l ' u t i l i z zaz ione o r g a n i c a degl i 
i n s e g n a n t i di s o s t e g n o . ( 5 - 0 3 7 5 8 ) 

N A P O L I e M A L G I E R I . - Al Ministro 
della pubblica istruzione. — P e r s a p e r e -
p r e m e s s o che : 

l ' a r t i co lo 4 0 de l l a legge c o l l e g a t a a l l a 
legge f i n a n z i a r i a p e r il 1998 p r e v e d e c h e il 
M i n i s t r o de l l a p u b b l i c a i s t r u z i o n e ind iv idu i 
i c r i ter i re lat ivi a l l a f o r m a z i o n e de l le c l a s s i 
p e r il r a g g i u n g i m e n t o de l l a d i m i n u z i o n e 
p r e v i s t a del n u m e r o dei d i p e n d e n t i del 
c o m p a r t o s c u o l a ; 

lo s t e s s o a r t i c o l o p r e v e d e , a l t res ì , il 
p e r s e g u i m e n t o de l l 'ob ie t t ivo t e n d e n z i a l e 
d e l l a r i d u z i o n e del n u m e r o m a s s i m o di 
a l u n n i p e r c l a s s e c o n p r i o r i t à p e r le s c u o l e 
de l le a r e e d e p r e s s e ; 

s e m p r e lo s t e s s o a r t i c o l o 4 0 p r e v e d e 
l ' i n t r o d u z i o n e di n u o v e n o r m a t i v e p e r l'in­
t e g r a z i o n e s c o l a s t i c a degl i a l u n n i p o r t a t o r i 
di handicap —: 

s e s i a n o s ta t i i n d i v i d u a t i i c r i ter i re l a ­
tivi a l l a f o r m a z i o n e de l l e c l a s s i e il n u m e r o 
m a s s i m o di a l u n n i p e r c l a s s e ; s e s i a n o stat i 
def init i s i a il n u m e r o m a s s i m o di a l u n n i pe r 
le c l a s s i c o n p o r t a t o r i di handicap, s i a il 
n u m e r o degli a l u n n i p o r t a t o r i di handicap 
c h e p o t r a n n o e s s e r e inser i t i in c i a s c u n a 
c l a s s e n o r m a l e . ( 5 - 0 3 7 5 9 ) 

S B A R B A T I e M A Z Z O C C H I N . - Al Mi­
nistro della pubblica istruzione. — P e r s a ­
p e r e — p r e m e s s o che : 

l ' a r t ico lo 4 0 d e l l a legge n. 4 4 9 del 
1997 p r e v e d e u n a s e r i e d i d e c r e t i a t tuat iv i 
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p e r r i d e t e r m i n a r e gli o r g a n i c i de l p e r s o ­
n a l e d o c e n t e , n o n d o c e n t e e d i r i gente , il 
r a p p o r t o d o c e n t e - a l u n n i n o n c h é i nuov i 
cr i ter i p e r l a f o r m a z i o n e de l le c l a s s i , c o m ­
p r e s e q u e l l e c o n p o r t a t o r i di handicap) 

il G o v e r n o h a a c c o l t o l ' o rd ine de l 
g i o r n o n. 9 / 4 3 5 4 / 1 0 8 , S b a r b a t i ed al tr i , 
che i m p e g n a il G o v e r n o a m a n t e n e r e il 
n u m e r o m a s s i m o di vent i a l u n n i p e r le 
c l a s s i in cui s o n o inser i t i a l u n n i p o r ­
t a to r i di handicap e a d a r e l a p r i o r i t à 
su i pos t i di s o s t e g n o a i d o c e n t i c o n 
s p e c i a l i z z a z i o n e b i e n n a l e in se rv iz io a 
t e m p o i n d e t e r m i n a t o o d a a s s u m e r e a n ­
n u a l m e n t e a t e m p o d e t e r m i n a t o — : 

q u a l i s i a n o i cr i ter i c h e i s p i r e r a n n o i 
p r o s s i m i decre t i p e r la r i d e t e r m i n a z i o n e 
degli o r g a n i c i di tut to il p e r s o n a l e d e l l a 
s c u o l a ed in p a r t i c o l a r e p e r la f o r m a z i o n e 
del le c l a s s i in cui s o n o inser i t i a l u n n i p o r ­
ta tor i di handicap p e r il p r o s s i m o a n n o 
s c o l a s t i c o 1 9 9 8 - 1 9 9 9 . ( 5 - 0 3 7 6 0 ) 

R O S S E T T O . - Al Ministro dei beni cul­
turali e ambientali con incarico per lo sport 
e lo spettacolo. — Per s a p e r e — p r e m e s s o 
che : 

le p r o s p e t t i v e del c i n e m a i t a l i a n o 
s o n o al c e n t r o di u n i n t e n s o d iba t t i t o su i 
m e z z i di c o m u n i c a z i o n e di m a s s a , a n c h e a 
segui to degl i i n s u c c e s s i nei p r i n c i p a l i 
p r e m i i n t e r n a z i o n a l i e p e r il for te a p p o r t o 
d a t o d a l l o S t a t o a l la p r o d u z i o n e f i lmica 
n a z i o n a l e ; 

la legge 4 n o v e m b r e 1965 , n. 1213, 
p r e v e d e , a l l ' a r t i co lo 56 c h e « tutt i i p r o v ­
v e d i m e n t i relat ivi al le p r o v v i d e n z e , a n c h e 
c red i t i z ie », p rev i s te d a de t t a legge, s i a n o 
p u b b l i c a t e sul Bo l l e t t ino uf f ic ia le del tur i ­
s m o e de l lo spe t t aco lo , il cu i u l t i m o n u ­
m e r o r i s a l e al n o v e m b r e 1994; 

dagl i s tes s i c o m u n i c a t i del D i p a r t i ­
m e n t o de l lo s p e t t a c o l o si è a p p r e s o di 
n u m e r o s e s e d u t e del le c o m m i s s i o n i inca ­
r i ca te di g i u d i c a r e i f i lm d e s t i n a t i a r i ce­
vere il f i n a n z i a m e n t o p u b b l i c o , t r a cui / / 
testimone dello sposo di P u p i Avati , a l 

q u a l e il 28 lugl io 1996 s o n o a n d a t i 3 .096 
mi l ioni , m a gli a t t i re la t iv i n o n s o n o in 
n e s s u n m o d o d i s p o n i b i l i - : 

p e r q u a l i r a g i o n i il D i p a r t i m e n t o 
de l lo s p e t t a c o l o n o n c o n s e n t a in n e s s u n 
m o d o l ' a c c e s s o agl i att i e a i p r o v v e d i m e n t i 
sul c i n e m a , n o n a d e m p i e n d o n é al d i s p o ­
sit ivo de l l ' a r t i co lo 56 de l l a legge 4 n o v e m ­
b r e 1965 , n. 1213, n é al r e g o l a m e n t o e m a ­
n a t o il 9 lug l io 1997 d a l l o s t e s s o c a p o del 
D i p a r t i m e n t o d o t t o r M a r i o B o v a , n é al l 'or­
d i n e del g i o r n o 9 / 4 3 5 5 / 1 0 a c c o l t o da l G o ­
v e r n o il 18 d i c e m b r e 1997, n é a b b i a con­
sent i to in a l c u n m o d o a l l ' i n t e r r o g a n t e l 'ac­
c e s s o ai d o c u m e n t i n o n p u b b l i c a t i . 

( 5 - 0 3 7 6 1 ) 

M A L G I E R I . — Al Ministro dei beni cul­
turali e ambientali con incarico per lo sport 
e lo spettacolo. — Per s a p e r e — p r e m e s s o 
che : 

ne l l a l i s ta de i f i lm a m m e s s i a g o d e r e 
de l le s o v v e n z i o n i s ta ta l i , r e s a n o t a da l di­
p a r t i m e n t o de l lo s p e t t a c o l o il 1° o t t o b r e 
1997, f i gura il f i lm « M o n e l l a » de l r eg i s t a 
T i n t o B r a s s , n o t o c o m e a u t o r e di l avor i 
p o r n o g r a f i c i ; 

B r a s s h a c o m m e n t a t o il r i c o n o s c i ­
m e n t o c o n q u e s t e p a r o l e : « C e r t o n o n m e 
l ' a spe t t avo . I m i e i u l t imi p r e m i di q u a l i t à 
r i s a l g o n o a mo l t i a n n i fa, q u a n d o n o n 
avevo a n c o r a i m b o c c a t o la s t r a d a de l l ' e ro s 
al c i n e m a . S o n o c o n t e n t o p e r il p r o d u t t o r e 
G i o v a n n i B e r t o l u c c i , c h e c e r t o s e l ' a spet­
t a v a a n c o r a m e n o di m e . L 'ho conv into io 
a p r e s e n t a r e la d o m a n d a così , t a n t o p e r 
p r o v a r e . E invece è a n d a t a b e n e . S e g n o c h e 
i t e m p i c a m b i a n o . Del r e s t o se a n c h e la 
C h i e s a b e n e d i c e u f f i c i a l m e n t e il s e s s o , 
p e r c h è la c o m m i s s i o n e m i n i s t e r i a l e d o ­
v r e b b e e s s e r e d a m e n o ? » — : 

se n o n r i t e n g a d i sd icevo le c h e lo S t a t o 
f inanz i o p e r e i m m o r a l i e si f acc ia c o m p l i c e 
de l l a d i f fu s ione d e l l a p o r n o g r a f i a nel n o ­
s t r o p a e s e e q u i n d i n o n r i t enga c h e l 'ab­
b a g l i o del d i p a r t i m e n t o de l lo s p e t t a c o l o 
v a d a c o r r e t t o c o n la r e v o c a de l l a sovven­
z i o n e al f i lm « M o n e l l a » u t i l i z z a n d o il d e ­
n a r o p u b b l i c o p e r f avor i re lo s v i l u p p o 
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de l l a c u l t u r a e n o n le f o r t u n e di equ ivoc i 
« inte l let tual i » che n o n p o s s o n o d i r s i e s t r a ­
nei a l l a d i f fus ione de l d e g r a d o m o r a l e nel 
n o s t r o p a e s e i cui d a n n i r i n v e n i a m o q u o ­
t i d i a n a m e n t e s o p r a t t u t t o nel le g iovani ge­
n e r a z i o n i . (5-03 762) 

B R A C C O e G R I G N A F F I N I . - Al Mini­
stro dei beni culturali e ambientali con 
incarico per lo sport e lo spettacolo. — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

la c a m p a g n a a v v i a t a d a a l c u n i o r g a n i 
di s t a m p a ( s e g n a t a m e n t e / / Giornale in 
d a t a 14 f e b b r a i o 1997) r e l a t i v a m e n t e a l le 
q u o t e e a i cr i ter i di a t t r i b u z i o n e del c r e d i t o 
c i n e m a t o g r a f i c o r i s u l t a in l a r g a p a r t e p r e ­
t e s t u o s a , v i s to c h e c o n f o n d e F o n d o di ga ­
r a n z i a e F o n d o di in tervento , cos ì c o m e 
n o n t iene c o n t o del le m o d i f i c h e interve­
n u t e in m a t e r i a di c o m m i s s i o n i p e r il c re ­
di to ; 

c o n s i d e r a t o c h e il F o n d o di g a r a n z i a 
e il F o n d o di in te rvento c o s t i t u i s c o n o u n 
i m p o r t a n t e s t r u m e n t o di q u e l l e po l i t i che 
att ive p e r il c i n e m a i t a l i a n o a t t r a v e r s o cui 
q u e s t ' u l t i m o p u ò r i q u a l i f i c a r e la p r o p r i a 
p r e s e n z a s i a in t e r m i n i di a p p a r a t o cu l tu­
ra le , s i a in t e r m i n i di a p p a r a t o p r o d u t t i v o ; 

c o n s i d e r a t o ino l t re c h e la c a p a c i t à di 
r i l anc io del c i n e m a i t a l i a n o p a s s a n e c e s ­
s a r i a m e n t e a t t r a v e r s o u n a s u a pos s ib i l i t à 
di t e n u t a sul m e r c a t o i n t e r n o e di a p e r t u r a 
a q u e l l o i n t e r n a z i o n a l e o c c o r r e p r o m u o ­
v e r e in iz ia t ive p e r a p r i r e l a c a t e n a de l l a 
c i r c o l a z i o n e e de l l ' e se rc i z io a p a r i o p p o r ­
tun i tà di c i r c o l a z i o n e p e r il p r o d o t t o i ta­
l i ano ; 

qua l i s t r u m e n t i di ver i f ica e c o n t r o l l o 
si s i a d o t a t o il G o v e r n o p e r v a l u t a r e l'ef­
f icac ia degli in tervent i p r o m o s s i in m a t e r i a 

di c r e d i t o c i n e m a t o g r a f i c o e q u a l i in iz ia­
t ive a b b i a a t t iva te o i n t e n d a a t t i v a r e p e r 
u n a a d e g u a t a p r o m o z i o n e de l c i n e m a ita­
l i a n o a l l ' e s t e ro . ( 5 -03763) 

L E N T I . — Al Ministro dei beni culturali 
e ambientali con incarico per lo sport e lo 
spettacolo. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che : 

il r i l a n c i o r e a l e d e l l a c i n e m a t o g r a f i a 
i t a l i a n a p u ò r i d a r e v o c e e a c c e s s o a l l e t a n t e 
c u l t u r e , r i c c h e z z e e r e a l t à m a r g i n a l i z z a t e 
de l n o s t r o P a e s e ; 

le n u o v e po l i t i che a t t u a t e d a l G o ­
v e r n o , p u r m o s t r a n d o u n a n u o v a , ined i t a , 
a t t e n z i o n e v e r s o il s e t t o r e d e l l a c i n e m a t o ­
gra f i a , n o n s t a n n o t u t t a v i a r i s o l v e n d o i 
p r o b l e m i di f o n d o del c i n e m a i t a l i a n o (dal­
l a p r o d u z i o n e a l l a c i r c o l a z i o n e a l l a p r o ­
m o z i o n e a l l ' e s te ro ) ; 

il F o n d o di g a r a n z i a e il F o n d o di 
i n t e r v e n t o c o s t i t u i s c o n o u n o s t r u m e n t o di 
a p e r t u r a s i a c u l t u r a l e s i a p r o d u t t i v a , su l 
m e r c a t o i n t e r n o e i n t e r n a z i o n a l e ; 

o c c o r r e i n t r a p r e n d e r e in iz ia t ive 
p e r c h é i film n o n s o l o si f a c c i a n o m a 
p o s s a n o u s c i r e , ed e s c a n o , e q u i n d i c i rco­
l ino ; 

o c c o r r e a l t re s ì i n t e r v e n i r e p e r i m p e ­
d i r e l ' a c q u i s i z i o n e di s a l e e lo s t r a p o t e r e 
su l m e r c a t o di c a s e d i d i s t r i b u z i o n e c h e 
m o n o p o l i z z a n o il m e r c a t o e, d i fa t to , lo 
c h i u d o n o - : 

q u a l i p r o v v e d i m e n t i il G o v e r n o a b b i a 
p r e s o , o s t ia p r e n d e n d o , in m a t e r i a di 
c r e d i t o a l c i n e m a i t a l i a n o e q u a l i in iz ia t ive 
i n t e n d a m e t t e r e in a t t o p e r i n c e n t i v a r e e 
p r o m u o v e r e il c i n e m a i t a l i a n o a l l ' e s te ro . 

( 5 - 0 3 7 6 4 ) 




